
 
Referat fra DSOG´s Bestyrelsesmøde 

Kalø vig 
11.05.2009 kl. 12.00-18.00   

 
Mødeleder: Morten Lebech 
Ordstyrer: Charlotte Brix Andersson  Referent: Charlotte Hasselholt Søgaard 
 
Tilstede: Morten, Susanne, Anette, Charlotte A, Heidi, Lotte, Elise, Charlotte S, Liselotte, Peter (fra 
kl.16) 
 

1 Introduktion til og visioner for arbejdet i den nye bestyrelse 
- Kort introduktionsrunde  

Morten indviede de to nye bestyrelses medlemmer i bestyrelsens arbejde og vores mødekultur. 
Enedes om fortsat at afholde dagsmøderne i Kbh – og så kan internatkurserne fx afholdes i 
Jylland. 

- Evaluering af forårsmødet: Kun roser – velplanlagt og spændede. Ph.d-fordragene fik lidt mere 
plads, hvilket  fungerede, men den skal nok ikke være større (7 foredrag i år). Man skal overveje 
om ikke programmet skal slutte kl. 12 lørdag, så man afslutter med frokost. Godt med gode 
foredragsholdere til at trække folk til tidligt fredag. Forslag om at udarbejde ”hvidbog” til 
fremtidige forårsmøder (AT gør dette) 

- Evaluering af GF: Godt med den ekstra tid. 
- Evaluering af abortmødet. Ca. 150 deltagere, med repræsentation fra alle relevante instanser. 

Der er kun indkommet positive tilbagemeldinger, og vi må gerne arrangere lign. møder igen. Ros 
til Peter Geisling!  

 
2 Udarbejdelse af ny referent- og ordstyrerliste for kommende år.  

- Morten og Liselotte gør dette 
 

3 Godkendelse af referat, BM Hindsgavl d.16.04  
- Godkendt med enkelte rettelser. 
 

4 Opfølgning på emner fra forrige Bestyrelsesmøde 
- Gennemgået. Folk er på opgaverne, og der vil blive fulgt op på det.  

 
5 Nyt fra formanden 

- Henvendelse om at vi kan indstille til FIGO bestyrelse. Man har aftale i Norden om at det går 
på skift, og det er Finlands tur. Vi indstiller således ingen danskere. 

- MoM: mødet i april blev aflyst. Der er udsendt evalueringsskema vedr. MoM som det er 
meningen skal udfyldes.. Punktet tages op på senere  møde. 

- Arbejdsgruppe vedr. beskrivelse af grænseflade mellem akutmedicin og almen medicin under 
DMS: Det skal fastlægges hvilke patientkategorier der skal ses hvor. Vi er ikke repræsenteret 
i denne arbejdsgruppe. Vi kan være associeret som basisgruppe. Vi vil gerne sikre at vi er 
repræsenteret som basisgruppe. ML følger op på dette. 

 
6    Kørselsgodtgørelse i DSOG regi. (Del 1) 

- Heidi og Anette fremlagde for de nye bestyrelses medlemmer synspunkterne om kørselstakst 
som de har været diskuteret på tidligere møder. Morten opsummerer. Beslutning tages under 
punkt 13. 
 

7 Opfølgning på emner fra generalforsamlingen 2009, og kommentarer til 
referatet. 
- Godkendt med rettelser. Bliver herefter sendt til ordstyrer Lisa bang til godkendelse . 



. 
8 Den fremtidige funktion af EFU. 

- De fem pladser i EFU blev ikke besat på GF. Det nuværende EFU på 2 medlemmer skal have 
defineret deres arbejdsopgaver, herunder deres rolle i efterårsmødet. Pia har meldt positivt 
tilbage med henblik på at tage formandsposten med associerede opgaver, men har selvfølgelig 
brug for oplæring. Bestyrelsen vil naturligvis være behjælpelig, og den tidligere formand vil være 
behjælpelig med arbejdet i NFOG regi. Yderligere er den videnskabelige sekretær i DSOG 
associeret EFU, og kan hjælpe med efteruddannelsesarbejdet i NFOG. EFU inviteres til næste 
bestyrelsesmøde. 

- EFU i sin nuværende form har nok udspillet sin rolle. Det er dog overordentligt vigtigt at DSOG 
har et stærkt efteruddannelsesudvalg, især set i lyset af DSOG´s bestyrelses ønske om at 
prioritere efteruddannelse højt. På strategiseminaret kigger vi nærmere på en redefineret rolle af 
EFU og ihh hertil reviderer kommissoriet.  Sideløbende må en arbejdsgruppe se på pilotprojektet 
om efteruddannelse. 
 

 
9 Efteruddannelsesprojektet. Videre plan. 

Pilotprojektet vedr. efteruddannelse af speciallæger, kan ikke som håbet lægges i EFU regi på 
nuværende tidspunkt. Det besluttes derfor at pilotprojektet køres i en arbejdsgruppe forankret i 
DSOG, med medlemmer udpeget af DSOG´s bestyrelse. Morten udarbejder brev til de folk vi 
gerne vil invitere til arbejdet i arbejdsgruppen. Charlotte Søgaard vælges som formand for 
arbejdsgruppen. Der aftales første møde i arbejdsgruppen 16/6. Der var aftalt møde med LF 19.maj. 
Dette udsættes.  

 
10 DSOG efterårsmøde 2009 

Heidi og Lotte vil gerne stå for festen igen i år. 
Charlotte A står for tilmeldinger 
Liselotte har kontakten til sponsorerne. 
Pia inviteres til at tage sig af EFU’s arbejde, med behørig hjælp fra bestyrelsen. 
Overordnet emne kunne være co-morbiditet, eller etiske dilemmaer i gyn/obst. Vi brainstormer på 
emner og mulige foredragsholdere, og tager det op med EFU på næste møde. 
 

 
11 FIGO award 2009  

Indstillingen som foreslået af Sverige vedtaget. 
 

12 Poll  
- Brainstorming vedr. poll udsættes. 

  
13 Kørselsgodtgørelse i DSOG regi. (Del 2) 

- Det vedtages ved flertalsafstemning at det høje kørselsfradrag bevares, med den indskærpning 
til arbejdsgrupperne at de så vidt muligt anvender samkørsel eller offentlige transportmidler. 

 
14 Hot topic:  

1) Besparelser på det obstetriske område.  
2) Håndtering af overvægt i gyn-obs patientgruppen. 
3) Spis dig gravid (ny bog ved gynækolog Bjarne Stigsby) 

 
15 Kontakt fra MEP Britta Thomsen 

Punktet udsættes til strategimødet. 
 

16 Ansøgning fra Pakistansk læge arbejdende i Saudi Arabien om medlemskab 
af DSOG 
- Kan ifølge vedtægterne optages i DSOG som ektraordinært medlem. Liselotte svarer at han 

kan optages, og oplyser om kontingentsatsen.  Denne slags ansøgninger vil  også fremover 
blive taget op på bestyrelsesmøde. 



 
17 Nyt fra udvalg og poster.  

a. FYGO: orientering om FYGO’s konstituering. Nyt FYGO focus-område: rekruttering. 
b. Nyt fra UU: der har været en sag hvor en kursist i fase 1 mod sin vilje er blevet rykket op i 

bagvagt. UU går ind i det, hvis det bliver et større problem, nu hvor kursisterne bliver yngre. 
c. Nyt fra praktiserende gynækologer: intet 
d. Nyt fra webmasteren : intet 
e. Nyt fra kassereren: intet 

  
18 Skemalægning af fremtidige møder 

a. Følgende datoer blev besluttet: 17/6,  20/7 (tlf), 21-22/8 (strategi), 21/9, 26/10, 26/11 (nov-
møde), 18/12 (julefrokost), og i 2009: 26/1, 1/3, 24/3 og 22/4 (GF). Peter lægger på 
hjemmeside 

b. Strategimødet i august vil blive afholdt på Kalø Vig kursuscenter. Der vil vil beslutte 3-5 
focusområder.  

 
19 Evt: 

-Bjarne Røndes forslag på GF om at alle afdelinger betaler et beløb mhp. delvist frikøb af 
DSOG´s formand blev diskuteret. CS tager kontakt til BR mhp at gå videre med dette, evt i 
det nyoprettede forum for de ledende overlæger på Gyn/obst afd. I DK. 

 
 
 

12/5-2009 Charlotte Hasselholt Søgaard 
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